

Знай наших!

«Село будущего – будущее села-2007» –

так назывался краевой конкурс журналистских работ, который во второй раз проводился по инициативе исполкома регионального отделения партии «Единая Россия».

В нем приняли участие корреспонденты городских и районных газет, в том числе и заведующая агропромышленным отделом нашей редакции Наталья Трофимова. Она заняла второе место в номинации «Остаться в селе» и была приглашена на торжественное награждение победителей, которое состоялось в прошлую пятницу в Барнауле.

Виктория значит победа!

В конце декабря были подведены итоги краевого заочного марафона «Сохраним биосферу».

Его победительницей стала ученица 9 класса Ленинской школы Виктория Ситникова. Она в течение года участвовала во всевозможных конкурсах, и ее работы были оценены высокими баллами.

Алтайский краевой экологический центр подвел итоги конкурса среди детских учреждений дополнительного образования. Третьего места удостоился наш ДЮЦ. Победители получили грамоты и подарки.

Качество жизни

Пособия по безработице

С 1 января в России увеличены размеры минимального и максимального пособия по безработице.

Такое решение приняло правительство еще месяц назад. Как сообщили в Управлении государственной службы занятости населения Алтайского края, согласно документу с 2008 г. минимальное пособие составит 770 рублей. Максимальное – 3080 рублей с повышением на размер районного коэффициента.

«Алтайская правда».

Урожай-2008

Название новое, работа – прежняя



В декабре территориальная станция защиты растений в Троицком районе и Троицкий филиал Госсеминаспекции объединены в Троицкий отдел «Россельхозцентра по Алтайскому краю», руководителем которого назначена Галина Николаевна Кротова. Обе службы сохранили свои функции.

Качество семян проверяют, как и прежде, агрономы Елена Оттовна КОСТЮКОВА (слева) и Тамара Арсентьевна ХОХЛОВА. Семена на проверку доставили ОАО «Великий Октябрь», ООО «Петровский», ПСХ «Заводское», ПХ «Троицкое», ОАО «Агросистема», ОАО «СтандартАгро». Сдали семена на определение качества также СПК «Маяк», КФХ Ярково, КХ Горошниково и КХ «Хвойное».

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Ваш вопрос – наш ответ

Зимой одна беда – дороги

«Уже которую зиму у нас одна и та же проблема с расчисткой улиц в селе. Например, нашу вообще не чистят, в прошлом году я был вынужден нанять трактор и платить из собственного кармана, но теперь, когда дизтопливо подорожало, это будет накладно. Улица у нас широкая, ничто не мешает расчистить ее зимой хоть изредка, но сельская администрация этим не озабочена.»

Иногда бываю в Ельцовке и вижу, что там нет подобных проблем: расчищена не только центральная улица, но и все остальные. А у нас эта проблема возникает из года в год.

И. Волченков, с. Новоеловка».

Отвечает глава Новоеловской администрации М.М. Буханова:

– Расчистка улиц – это для нас большой вопрос, потому что нет своего базового хозяйства. Центральную улицу чистит ДРСУ, и к дорожникам претензий нет. Техника есть в фермерском хозяйстве «Колос», но нет ГСМ. А у сельской администрации нет денег на приобретение топлива. Мы еще за прошлый зимний сезон не рассчитались с «Колосом». Но думаю, что в ближайшее время мы этот вопрос решим и все улицы в селе будут расчищены.

В соседней Ельцовке, действительно, все иначе. В течение трех лет сельская администрация заключает договоры с фермерами о совместном содержании объектов соцкультбыта. Правда, подробнее комментировать этот момент главы Н.М. Яковлев не стал, но подтвердил, что улицы расчищены, и выразил мнение, что главы других администраций при желании могли бы решить эту проблему.

Спорт

Краевой турнир по футболу

проходил в Бийске с 4 по 6 января. Соревновались мальчишки в двух возрастных группах – 1996-1997 и 1992-1993 годов рождения, а также сборные команды ребят разных возрастов.

Участие в турнире принимали юные спортсмены из Красногорского, Смоленского, Бийского, Троицкого районов, городов Бийска и Белокурихи. Наши футболисты младшей возрастной категории заняли второе место, на четвертое вышла команда участников 1992-1993 г.р., а разновозрастная стала шестой.

За помощь в организации поездки футболисты благодарят предпринимателя В.Х. Мгдесяна.

Победы борцов

Турнир по греко-римской борьбе памяти А.И. Долматова среди юношей 1993-1994 годов рождения прошел в конце прошлого года в Новоалтайске.

Наш Алексей Красных занял третье место. Пятыми в своих весовых категориях стали Евгений Водрик и Роман Зеленков.

Более богатый урожай медалей собрали наши борцы на открытом первенстве г. Новоалтайска. «Золото» завоевали Никита Винокуров и Шамиль Ожаев. Серебряными медалистами стали Никита Рузанов и Евгений Шыков. Третьи места заняли Роман Орлов, Илья Ерыгин, Евгений Водрик и Никита Грищенко.

В шахматном клубе

накануне Нового года состоялся турнир по шашкам между командами с.Троицкое и психоневрологического интерната.

После жарких баталий определились победители. Команда с.Троицкое в составе: Геннадий Слащев, Александр Дятлев, Владимир Горлов – заняла первое место. На второе вышла команда, в которой играли Юрий Швецов, Иван Соломин, Владимир Смотров. И на третьем – команда психоневрологического интерната: Юрий Воков, Карим Киличев, Александр Комаров.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ИГР в шахматы и шашки в течение целого года руководитель шахматной федерации Г.Г. Коновалова подвела итоги.

Шахматистом года заслуженно назван Олег Николаевич Кулыгин. Шашкистом года – Геннадий Федорович Слащев.



РОССЕЛЬХОЗБАНК

АЛТАЙСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ

БАНК СО 100% ГОСУДАРСТВЕННЫМ КАПИТАЛОМ

ПРИНИМАЕТ ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ

«Срочный», «Срочный с ежемесячной выплатой процентов», «Накопительный», «Пенсионный», «Пенсионный ЛЮКС», «Капитал», «Кубышка», «Лидер».

НАШИ ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ – ВАШ СТАБИЛЬНЫЙ ДОХОД!

Подробнее ознакомьтесь с условиями продуктов и услуг ОАО «Россельхозбанк» вы можете в дополнительном офисе по адресу:

с. Троицкое, ул. Пушкина, 12,
тел. 21-1-37, 22-2-78
или на сайте: <http://www.rshb.ru>

С НАМИ НАДЕЖНО!

(Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций от 25.07.2007 № 3349)

Вклады застрахованы!

Народное творчество

В чем прелесть глиняной игрушки?

Много веков и тысячелетий существует на земле гончарство. И, наверное, столько же – глиняная игрушка, своеобразная и в чем-то загадочная область народного творчества.

Многие знают известные промысловые центры по изготовлению глиняных игрушек – дымковских, каргапольских, филимоновских. Но не всем известно, что и на Алтае складывались и сейчас продолжают существовать свои традиции изготовления игрушек из глины.

ИГРУШКИ в Алтайском районе покрывались поливой, но не раскрашивались, алейские игрушки распознавали по масляным краскам – синей или зеленой. Сложные по форме игрушки делали в Троицком районе: барышни до 30 см, по два всадника на коне. Троицкие мастера И.М. Варанин, С.С. Мальшенко в 30–40-е годы XX столетия игрушки белили известью и расписывали анилиновыми красителями, а затем неоднократно покрывали белком.

Традиции старых мастеров продолжали работники Народного дома в начале 90-х годов, а также в Троицкой школе народной культуры. Сейчас в районном музее действует программа «Народоведение», в которую составной частью входит мастер-класс «Глиняная игрушка». В декабре на уроках тру-

да в третьих классах ТСШ №2 работники музея провели мастер-класс по изготовлению и росписи глиняной игрушки. Ребята узнали много нового и интересного из истории глиняной игрушки, познакомились с технологией изготовления и воочию увидели на мини-выставке, организованной в классе, образцы игрушек из различных промысловых центров России, сделанных работниками музея. Все дети с удовольствием лепили и раскрашивали петухов, лошадок. Игрушки получились яркие, красивые.

А дальше мы с ребятами проведем мастер-класс «Кукла-закрутка», глиняную же игрушку постараемся сделать с учащимися младших классов из ТСШ №1. Хочется, чтобы наши дети не забывали традиции своих предков.



Фото Владимира Конюхова.

ПРИГЛАШАЕМ ТРОЙЧАН И ГОСТЕЙ РАЙЦЕНТРА ПОСМОТРЕТЬ ЭТИ УДИВИТЕЛЬНЫЕ ИГРУШКИ В МУЗЕЕ. Наш адрес: Комсомольская, 27.

Г. КОВАЛЕВА, лектор-экскурсовод музея.

Просветительство

Создаем музей – создаем себя

11 декабря 2007 года был особенным для загайновцев: в средней школе открылся музей-мастерская.

НЕ В КАЖДОМ РАЙОНЕ можно увидеть такое. Отдаленное от центра село, старенькое, ветхое здание школы – и музей. Для кого он? Кто сюда ходить будет? Ведь в школе всего 59 ребятшек, да и село с каждым годом становится все меньше. Все это прекрасно понимают педагоги Загайновской средней школы. И не сдаются. Ни перестройка, ни безденежье в стране их не остановили. Более десяти лет звенит слава о загайновских учениках, занимающихся научно-исследовательской работой по экологии, истории, литературе родного края, села. Вышли на всероссийский уровень. Уже не раз привозили грамоты и дипломы за лучшие работы со всероссийских конференций и слетов.

Многолетняя работа привела к мысли, что пора все материалы о родном селе Загайново, знатных людях села, о школе обобщить, систематизировать в музее. Его руководитель С.В. Брюханова говорит: «Пройдет еще несколько лет, и мы потеряем корни своей малой родины, некому будет рассказывать нам о том, каким было село в прошлом, кто руководил многочисленными предприятиями и учреждениями, как жили загайновцы. Надо успеть сохранить не только это, но и язык жителей села, великую значимость маленького островка человеческой любви с 200-летней историей».

Музей школы оборудован в большой просторной комнате в виде деревенской избы, убранство которой гости изумленно разглядывали. Привлекает внимание печь-красавица. Огромная, расписная, с пирогами да щами в чугунке. Полати рядом с печью. Все правильно: место для многочисленной ребятни в старые времена – самое главное. В углу образа, рушником обрамленные, столешница, лавки с посудой. Не забыли установить важный во всех отношениях станок – кросны. Хоть садись и тки! Все готово. А на полу дорожка самотканая. И еще одна деталь – зыбка. Она свешивается на специальном устройстве с потолка. Возможно, в ней не одно поколение загайновцев выросло.

Старинные рушники, занавески, ухваты, чугунки, кринки, зыбка, самопряка, кросны и даже балалайка на стене! Все сделано с великой любовью, оформлено со вкусом. По-

смотришь – и диву даешься! Да неплохо жили наши бабушки и дедушки! Все продумано было до мелочей: и труд, и отдых. Умели работать, умели и отдыхать. И еда была вкусная, потому что «экологически чистая», и песни были веселые, задорные. Праздники-то не каждый день справляли. Да, конечно, жилось очень трудно, но ведь и люди были настоящие, и настоящее, крепкое потомство рождалось. Потому и одерживали победу над любым врагом: вера христианская спасала, мозг не был затуманен ни наркотой, ни пивом, ни кровавыми страшилками-боевиками. Человек держался за землю, в ней он видел свое спасение. Недаром землю называли матушкой, кормилицей.

Все это прозвучало в выступлениях учеников школы, членов совета музея. Они также поведали гостям не только об истории села Загайново, об устройстве русской избы, но и показали сценку из жизни одной семьи родного села. Язык далеких предков был настолько правдоподобен, привлекателен и интересен, что зрители буквально замерли от восторга от увиденного и услышанного. 50 местных, особенных, слов прозвучало в течение нескольких минут. Многие и не знают, что они обозначают: «зипетка», «чуть брезга привела», «окружить», «одногнездики» и т.д. «Дети будут учиться в церковно-приходской школе, учеба – это нужное дело», – убеждает родителей псаломщик, и соглашаются с ним все члены крестьянского семейства. Прекрасная мысль!

Дети, одетые в народные костюмы, пели песни, играли, загадывали загадки гостям. Затем пожелали хозяевам и гостям сытной жизни, а хозяйка угостила артистов вкусными пирогами «с пылу, с жару», которые вытаскала из печи.

ЗАГАЙНОВСКИЕ УЧИТЕЛЯ работают в комплексе и делают это умело и интересно. В этом спектакле был задействован весь коллектив учителей: кто шил, кто вязал, кто стряпал, а в итоге – прекрасное представление быта, культуры, языка любимого села Загайнова.

Детям нравится заниматься краеведением, они с удовольствием демонстрировали присутствующим свои знания и мастерство.

А ВОТ МНЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СЕМИНАРА. Л.В. Кулигина, учитель Пролетарской школы: «Очень рада, что в нашем районе началось движение по краеведению. Как это делать, нам показали загайновцы. Без навязчивости, вычурности, просто и увлекательно. А самое главное – глубоко в душе каждого всколыхнулись такие чувства, что без слез не обойтись». Н.Ф. Ивацына, директор Новоеловской школы: «Все увиденное и услышанное навело во мне воспоминание о том, как мы создавали музей в школе, как собирали иконы, посуду, орудия труда. Это хорошо, это остается в душе и в памяти на всю жизнь». Г.В. Еремкина, учитель ТСШ №2: «Очарована детьми и учителями Загайновской школы. Как выступают, как ведут себя. Все естественно, непринужденно. Молодцы!».

Пролетели незаметно полтора часа общения гостей и хозяев музея в Загайновской школе, от первой волнительной минуты разрезания красной ленточки до последнего момента встречи. Все отметили огромное воспитательное значение музея-мастерской, о чем и свидетельствуют записи в книге отзывов: «То, что сделали учителя и ученики школы, можно назвать подвигом. Не жалея сил, времени, они сумели сохранить удивительный мир далекого прошлого сибирского села»; «Надо меньше говорить, а больше делать. Что нам и доказали учащиеся и учителя Загайновской средней школы. Рукотворный островок жизни загайновцев – это так здорово!»; «Именно здесь начинается патриотическое воспитание учеников и взрослых. Прикоснувшись к горшкам, лаптям, печке, очищаешься духовно, становишься добрее, мудрее»; «Заволокины пели однажды: «Давайте от печки, от наших икон войдем в мир души и покоя». Вот в загайновском музее это хорошо понимаем».

Говорят, что без конца можно смотреть на огонь, воду и... я бы сказала – на результаты творчества детей. Будь это глиняная игрушка, вышитые салфетки, нарисованные пейзажи, стихи или поделки из дерева, мастерски отшлифованные разделочные доски и многое другое, что приготовили загайновские ребяташки со своим учителем Е.П. Брю-

хановым. Ведь это и их стараниями изготовлен карниз узорчатый в музее, и стол, и лавки, полки, полати.

Директор школы В.В. Дудина подытожила: «Создание музея – это старт огромной краеведческой работы не только для учеников, но и для всех жителей села. Но я надеюсь, что с этой задачей мы справимся».

Неудивительно, что педагоги и ученики Загайновской школы взялись за такое ответственное дело, заявив на весь край (они выиграли социальный проект в номинации «Школьный музей»). Более 100 лет назад именно в этом селе при храме Георгия Победоносца открылась первая церковно-приходская школа, где псаломщик Смирнов обучал грамоте 43 мальчика.

Школа была лидером в районе и крае в 1941-1945 годах, когда во главе ее был М.И. Мочков, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Лучшей школой оставалась и позже, когда директором был В.В. Митинский, удостоенный ордена Ленина. С этим человеком судьба связывает меня почти полвека. Узнав, что я буду на открытии музея, он с женой Марией Олимпиевной просил подарить музею старинную икону и поздравить всех со знаменательным событием.

От Свято-Троицкой церкви тоже была подарена икона святого Николая Чудотворца.

Прекрасный подарок в дар музею сделала Л.В. Кулигина: журнал краеведческого содержания с напутствием: «Дело вы затеяли важное, и этот журнал будет вам помощником в работе».

Под впечатлением уходили мы из музея Загайновской школы, радуясь, что все получилось у детей и учителей, что они оправдали доверие сельчан, вверивших в их руки и сердца самое главное, что осталось у них, – историю родного села. Мы как будто прикоснулись к чему-то светлому, чистому и родному. А для меня это чувство было вдвойне значимым: 43 года назад я училась в этой школе, благодаря ей я стала неукротимым оптимистом. Спасибо тебе, Загайново! Спасибо тебе, школа!

В. КАРКАВИНА,
учитель ТСШ №2.

Русь православная

В праздник Рождества Христова

7 января, в праздник Рождества Христова, настоятель Свято-Троицкой церкви о. Александр освятил обновленное, отремонтированное помещение, в котором теперь будут заниматься ученики воскресной школы. Ее посещают 12 детей.

До недавнего времени занятия проходили в одной из комнат прямо в храме.

На территории церкви когда-то был поставлен небольшой домик. Первоначально он был запланирован под трапезную. Потом в нем жили сторож, истопник или просто тот, кто нуждался в крыше над головой. Некоторое время здание пустовало, а в августе прошлого года там начался ремонт. Как сообщил о. Александр, ремонт шел несколько месяцев, по мере поступления средств. Потолок, стены, печь отремонтированы на пожертвованные прихожанами деньги. Ярково-лесничество Боровлянского лесхоза безвозмездно выделило два кубометра пиломатериала. Со временем здесь планируют своими силами смастерить мебель.

В этот же день, 7 января, воспитанники воскресной школы порадовали всех пришедших на праздничную службу, своим выступлением: стихами, колядками и библейскими сценками.

Наталья ТРОФИМОВА.

Нацпроекты. «Здоровье»

Главврач Пролетарской участковой больницы Светлана БОРОВИК:

Люди стали больше следить за здоровьем

Участковых больниц в районе, как известно, четыре: Беловская, Боровлянская, Заводская и Пролетарская (п. Гордеевский). Жителям этих сел, можно сказать, повезло: нет необходимости ехать в ЦРБ, чтобы получить лечение, если, конечно, случай не тяжелый. Тем более, что, по словам самих врачей, сейчас положение в области здравоохранения заметно улучшается.

Главврач Пролетарской участковой больницы С.А. Боровик считает, что именно за счет улучшения качества медосмотров и диспансеризации увеличилась выявляемость заболеваний туберкулезом и онкологических.

«В нашей больнице стационар рассчитан на двадцать больных, и он постоянно переполнен, — рассказывает Светлана Александровна. — Люди стали больше следить за здоровьем, лечатся. Лекарства поступают, и сейчас нет необходимости их покупать. Наши медработники постоянно повышают квалификацию, четверо имеют высшую категорию.

В больнице работают как врачи с большим стажем, так и молодые специалисты. Недавно к нам пришел работать зубной врач Александр Лядов. Пациенты очень хорошо о нем отзываются. Зубной врач-протезист Денис Кутенко, можно сказать, только осваивает азы профессии, но около его кабинета всегда очередь. Люди рады, что не надо ехать ни в Барнаул, ни в Троицкое.

«Светлана Александровна, какие проблемы пока не удается решить?»

«Никак не можем дожидаться, когда получим новый микроскоп, бор-машину. Нет компьютера, поэтому приходится раз в неделю приезжать в ЦРБ, чтобы отпечатать льготные рецепты. Потом возим их в аптеку. Кстати, о льготных лекар-

ствах. Многие отказались от соцпакета, так как трудно получить необходимые препараты. Оставили соцпакет только те, кому нужны дорогостоящие лекарства. В основном это люди с заболеваниями бронхиальной астмой, сахарным диабетом, онкологические больные.

В поселке работают две аптеки. Но в самой больнице аптечного пункта нет. Это вызывает некоторые неудобства как для больных, так и для врачей: доктор назначает лекарство, не зная, есть ли оно в аптеке.

В целом в больнице тепло, все кабинеты функционируют.

В Пролетарской участковой больнице есть еще и палаты социального ухода, рассчитанные на десять мест. Но проживают здесь тринадцать человек. Старшая медсестра Марина Николаевна Дудина говорит:

«Пенсионеры разного возраста. Самой пожилой — бабе Маше, как мы ее называем, — 95 лет. Она у нас уже десять лет живет. Одному пенсионеру 52 года. Он инвалид второй группы. У него нет ни родственников, ни жилья.

Характеры у пациентов разные. Ухаживать за пожилыми людьми сложно. Некоторые — из социально неблагополучных семей, с вредными привычками. Иной раз дебоширят. Нам приходится их успокаивать. Условия для жизни в социальных палатах созданы. Питание пятиразовое. Многие такого даже дома не видели. Но заботу близких людей им, конечно же, никто и ничто не заменит. Кого-то родственники навещают, а про кого-то забыли...»

У кабинета терапевта уже собралась очередь, и главврач, извинившись, продолжила прием больных. Кто-то пришел за рецептом, кому-то необходимо лечение. А в стационаре закончились утренние процедуры и подошло время обеда. Обычные будни участковой больницы....

Наталья ТРОФИМОВА.



Людмила Николаевна АВЕРИНА работает акушеркой в Пролетарской больнице уже сорок лет. Она следит за здоровьем молодых и пожилых женщин. Особое внимание — будущим мамам. «Еще два года назад, бывало, нужно везти роженицу, сто рублей в карман — и поехали, — говорит она. — С бензином проблемы были. У женщины денег нет и бензина нет. На свои деньги и возила. Сейчас уже перебоев с бензином не бывает.



Главный врач Светлана Александровна БОРОВИК: «У нашей больницы есть спонсоры. Предприниматель Олег Владимирович Чигирев купил аппарат для физиолечения, помогают по хозяйственным нуждам руководитель ООО «Паша» Бардугимес Хачатурович Мгдесян, предприниматели Леонид Арсентьевич Кленов и Галина Михайловна Коняева.

фото автора.

Ваш вопрос — наш ответ

Погоуляли весело — обострился цистит

«Погоуляли на выходных весело, выбегали разгоряченные на улицу, шашлычки на природе... Вот я и простудила мочевой пузырь — цистит обострился. К врачу пока нет времени сходить. А как сейчас быть?»

В первую очередь после прогулок нужно хорошенько согреться. Особенно в тепле нуждаются ноги. Если ноги часто мерзнут, рецидивы цистита неизбежны. В тепле не меньше нуждается сам мочевой пузырь. Согрейтесь в бане, а потом, чтобы тепло не ушло быстро, обмотайте поясницу шалью.

Второе: при обострении цистита нужно соблюдать диету — отказать от алкоголя, от кислого, пряного, острого.

Третье: попейте противовоспалительные травяные сборы. В аптеках они продаются в избытке, например, урологические сборы № 1 и № 2.

Четвертое: облегчить страдания помогут уросептики — фурагин, фурадонин, 5-нок (нитроксалин). Принимать их нужно не более пяти дней, не больше пяти таблеток в день. И, наконец: не запускайте болезнь! Обратитесь к врачу, ведь недолеченный цистит может стать хроническим. А это значит, что он будет давать знать о себе при любом температурном перепаде: при выходе на улицу из дома или другого теплого помещения.

Здоровое зрение — мечта или реальность?

«Не могли бы посоветовать, какую пищу стоит употреблять для сохранения зрения?»

Для сохранения зрения необходимо повышенное употребление продуктов, богатых витаминами А, Е, С. Витамин А содержится в моркови, салате, зеленом горошке, дыне, помидорах, луке, твороге, печенке. Витамин Е — в овощах, бобовых, зелени. Витамин С — в шиповнике, смородине, квашеной капусте, цитрусовых.

«Действительно ли помогают улучшению зрения различные витамины, которых сейчас великое множество?»

Да, безусловно, существуют витамины и минералы, полезные для зрения. Тому имеется огромная доказательная клиническая база. На самом деле не все витамины и минералы проникают в ткани глаза, в связи с этим существует перечень витаминно-минеральных комплексов, рекомендованных для приема. Например, из всех известных каротиноидов в ткани глаза способны проникать только два — лютеин и зеаксантин.

Подготовлено специалистами Центра медицинской профилактики краевой клинической больницы.

Письмо в газету

И никакой нервозности!

На территории районной больницы есть небольшой домик, в общем-то даже неприметный. На стене вывеска: «Зубопротезный кабинет». Охраняет его прилудившаяся собачка, которая живет под крыльцом. Она лает на людей, но не злобно, а, напротив, приветливо. Специалисты кабинета кормят собачку и дали ей кличку Тетка.

А в самом помещении, конечно, тесновато, кабинеты и комната для ожидания маленькие. Здесь нет современной мебели, стоят шкаф для одежды сотрудников, допотопный деревянный диванчик, четыре стула. Но суть дела совсем не в этом.

Здесь ежедневно собирается мно-

го пациентов, порой, как говорится, яблоку негде упасть, но всем хватает места и внимания. В народе говорят: «В тесноте, да не в обиде». И это верно. Здесь царит атмосфера доброты. Коллектив во главе с Вячеславом Борисовичем Толмачевым небольшой, но сплоченный и трудолюбивый. А сам Вячеслав Борисович — врач молодой и очень энергичный. Работу свою знает и любит, быстро обслуживает пациентов.

Я тоже ходила на протезирование и наблюдала за всем, что происходит здесь, в этом маленьком домике. Нет никакой нервозности, коллектив занят своим делом, а паци-

енты спокойно ожидают. Иногда между нами завязываются разговоры, ведь люди приезжают со всего района, и время проходит очень быстро.

Как-то я спросила: «А в каком часу обед?». Мне ответили: «Да какой обед при таком наплыве пациентов? Минут 15, перекусим — и снова за работу». И это действительно так.

Хочу пожелать этому маленькому коллективу здоровья и счастья. Пусть здесь всегда сохраняются доброта и великодушье.

Л. ЩЕРБАКОВА,
ветеран здравоохранения.
С. Троицкое.

В едином строю

Полезно знать ПРИЗЫВНИКУ,

В каких случаях положены отсрочки от службы в армии

Призывники и их родители часто задают вопрос, какие отсрочки от призыва на военную службу отменены, а какие – нет. Разъяснение по этому и некоторым другим вопросам дает военный комиссар района подполковник А.В. СЕРГЕЕВ.

–Андреян Викентьевич, какие отсрочки отменены?

–Отменены отсрочки: учителям и врачам в сельской местности, призывникам, имеющим одного ребенка, а также имеющих жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель.

Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, осуществляется два раза в год: с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря на основании указов Президента РФ.

–Сколько раз можно получить отсрочку от призыва?

– Призывник имеет право на одну отсрочку. Это касается и тех призывников, которые сейчас имеют отсрочки от призыва на военную службу. Они уже воспользовались своим правом на отсрочку от призыва по учебе. И на вторую отсрочку права не имеют. И только те призывники, которые получили отсрочку в школе, имеют право на

вторую отсрочку для обучения в вузе.

Право на отсрочку для обучения сохраняется за призывником только при представлении им в военный комиссариат ежегодно, в сентябре, справки (форма 26), подтверждающей продолжение им обучения в данном учебном заведении. При отсутствии справки призывник в октябре проходит призывную комиссию.

Подробную информацию и разъяснения можно получить в военном комиссариате Троицкого района (кабинет №1), т.22-2-35.

–Напомните об обязанностях граждан по воинскому учету.

–В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны: состоять на воинском учете по месту жительства в военном комиссариате; явиться в установленные время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат по месту жительства или месту временного пребывания; сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах района, города без районного деления или иного муниципаль-

ного образования; сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более трех месяцев), а также при выезде из РФ на срок свыше шести месяцев и встать на воинский учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или по возвращении в РФ.

Призывник, закончивший обучение в учебном заведении, представляет копию документа об образовании. При прекращении обучения – выписку из приказа об отчислении. При изменении места работы – справку с места работы.

При изменении семейного положения – справку о составе семьи из местной администрации, копию свидетельства о браке, о рождении ребенка.

Непредставление данных сведений или несвоевременное их представление, неявка по вызову в военный комиссариат в установленное время являются административными правонарушениями и влекут привлечение к административной ответственности. А уклонение от военной службы рассматривается как уголовное преступление.



Плох солдат, не мечтающий стать генералом

Тройчанин Петр ЯКИМЕНКО ушел в армию в 2003 году. Отслужив срочную, подписал контракт до 2006 года. Службу он проходил в г. Каспийске и принимал участие в боевых действиях на Северном Кавказе. По окончании действия контракта в звании гвардии сержанта вернулся в Троицкое. После прошел курсы по подготовке офицеров запаса, а 21 декабря на торжественном открытии первенства края по кикбоксингу заместитель военного комиссара района А.А. Дрюпин вручил ему военный билет офицера запаса и погоны младшего лейтенанта. Сейчас Петр работает охранником в Барнауле, но, став офицером, планирует продолжить службу в Вооруженных Силах.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

ПОДРОБНЕЕ

Служить нельзя учиться. Где поставили запятую?

ОТСРОЧКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ГРАЖДАНАМ: признанным временно не годными к военной службе по состоянию здоровья – на срок до одного года; занятым постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем, если отсутствуют другие лица, обязанные по закону содержать указанных граждан, а также при условии, что последние не находятся на полном государственном обеспечении и нуждаются по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе.

ПРАВО НА ОТСРОЧКУ имеют также граждане, являющиеся опекунами или попечителями несовершеннолетнего родного брата или несовершеннолетней родной сестры при отсутствии других лиц, обязанных по закону содержать детей; имеющие ребенка и воспитывающие его без матери; имеющие двух и более детей; имеющие ребенка-инвалида в возрасте до трех лет; поступившие на службу в органы внутренних дел, Государственную противопожарную службу, учреждения и органы уголовно-исполнительной системы, органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенные органы РФ непосредственно после окончания образовательных учреждений высшего профессионального образования указанных органов и учреждений соответственно, при наличии у них специальных званий – на время службы в этих органах и учреждениях; имеющие ребенка и жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель.

ПРАВО НА ОТСРОЧКУ от призыва на военную службу предоставляется гражданам, обучающимся по очной форме обучения в:

–образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования – на время обучения, но до достижения указанными гражданами возраста 20 лет;

–образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, если они до поступления в указанные образовательные учреждения не получили среднее (полное) общее образование, – на время обучения и до достижения указанными гражданами возраста 20 лет;

–образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, если они до поступления в указанные образовательные учреждения получили среднее (полное) общее образование и достигают призывного возраста в последний год обучения, – на время обучения;

–образовательных учреждениях высшего профессионального образования – на время обучения.

Предусмотренная настоящим подпунктом отсрочка от призыва на военную службу предоставляется гражданину только один раз, за ис-

ключением случая, когда отсрочка от призыва на военную службу была предоставлена гражданину для обучения в образовательном учреждении среднего (полного) общего образования. В этом случае гражданин может повторно воспользоваться правом на предусмотренную настоящим подпунктом отсрочку от призыва на военную службу для обучения в образовательном учреждении высшего профессионального образования.

ПРАВО НА ОТСРОЧКУ от призыва на военную службу сохраняется за гражданином:

–продолжающим непрерывное обучение по образовательной программе следующей ступени высшего профессионального образования в том же образовательном учреждении;

–получившим в период обучения академический отпуск или перешедшим в том же образовательном учреждении с одной образовательной программы на другую либо переведенным в образовательное учреждение того же уровня. Право на отсрочку от призыва на военную службу сохраняется за гражданином по основаниям, предусмотренным настоящим абзацем, только при условии, если общий срок, на который гражданину была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу для обучения в образовательном учреждении или в образовательном учреждении, из которого осуществлен перевод, не увеличивается или увеличивается не более чем на один год. (Если сейчас призывнику предоставлена отсрочка для обучения в вузе до 2012 года, то после всех переводов и академического отпуска срок обучения у него может быть продлен только до 2013 года);

–восстановившимся в том же образовательном учреждении (за исключением граждан, восстановившихся в образовательных учреждениях после отчисления их по неуважительным причинам), если срок, на который гражданину была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу для обучения в данном образовательном учреждении, не увеличивается;

–получающим послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения в образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научных учреждениях – на время обучения и на время защиты квалификационной работы, но не более одного года после завершения обучения по образовательной программе послевузовского профессионального образования. Сохранится право на отсрочку и при продолжении непрерывного обучения на следующей ступени вуза. Призывник теряет право на отсрочку, если он восстанавливается после отчисления его по причине неуспеваемости или академической задолженности.

Подготовил Андрей ТИМОХИН.

ИНФОРМАЦИЯ ТОЛЬКО

**ДЛЯ ДЕВУШЕК
ФУТБОЛЬНАЯ СЕКЦИЯ ДЮСШ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕВОЧЕК.** Запись ведется в СК «Факел» с 8 до 10 часов в понедельник, среду, пятницу и с 14 до 15 часов во вторник и четверг.

ЗАКУПАЕМ Т. 22-0-15.
ГОВЯДИНУ.

ПРОДАЮ:

–газифицир. квартиру 79 кв.м (вода, телефон,хозпостройки). Документы готовы. Т.27-1-52.

–част./благ.устр. 3-комн.дом (холодная и горячая вода, туалет, телефон),хозпостройки, участок 22 сотки. Д.т.22-8-03.

–или меняю ВАЗ-21093 99 г.в., инжектор, ОТС, музыка. Т.8-913-231-89-14.

–«Буран» ХТС. Д.т.22-9-64, р.т.22-0-50.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется санитарка. Т.22-9-99.

В ЦРБ требуется электрик. Т.22-0-08.

УТЕРЯНО удостоверение труженика тыла на имя Синягиной М.П. Нашедших просят вернуть по адресу: Л. Толстого, 26-13, или позвонить по т.т.22-5-38, 22-9-01.

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5245.

Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Создаем музей – создаем себя

11 декабря 2007 года был особенным для загайновцев: в средней школе открылся музей–мастерская.

НЕ В КАЖДОМ РАЙОНЕ можно увидеть такое. Отдаленное от центра село, старенькое, ветхое здание школы – и музей. Для кого он? Кто сюда ходить будет? Ведь в школе всего 59 ребятишек, да и село с каждым годом становится все меньше. Все это прекрасно понимают педагоги Загайновской средней школы. И не сдаются. Ни перестройка, ни безденежье в стране их не остановили. Более десяти лет звенит слава о загайновских учениках, занимающихся научно-исследовательской работой по экологии, истории, литературе родного края, села. Вышли на всероссийский уровень. Уже не раз привозили грамоты и дипломы за лучшие работы со всероссийских конференций и слетов.

Многолетняя работа привела к мысли, что пора все материалы о родном селе Загайново, знатных людях села, о школе обобщить, систематизировать в музее. Его руководитель С.В. Брюханова говорит: «Пройдет еще несколько лет, и мы потеряем корни своей малой родины, некому будет рассказывать нам о том, каким было село в прошлом, кто руководил многочисленными предприятиями и учреждениями, как жили загайновцы. Надо успеть сохранить не только это, но и язык жителей села, великую значимость маленького островка человеческой любви с 200-летней историей».

Музей школы оборудован в большой просторной комнате в виде деревенской избы, убранство которой гости изумленно разглядывали. Привлекает внимание печь-красавица. Огромная, расписная, с пирогами да щами в чугулке. Полати рядом с печью. Все правильно: место для многочисленной ребятни в старые времена – самое главное. В углу образа, рушником обрамленные, столешница, лавки с посудой. Не забыли установить важный во всех отношениях станок – кросны. Хоть садись и тки! Все готово. А на полу дорожка самотканая. И еще одна деталь – зыбка. Она свешивается на специальном устройстве с потолка. Возможно, в ней не одно поколение загайновцев выросло.

Старинные рушники, занавески, ухваты, чугулки, кринки, зыбка, самопряха, кросны и даже балайка на стене! Все сделано с великой любовью, оформлено со вкусом. Посмотришь – и диву даешься! Да неплохо жили наши бабушки и дедушки! Все продумано было до мелочей: и труд, и отдых. Умели работать, умели и отдыхать. И еда была вкусная, потому что «экологически чистая», и песни были веселые, задорные. Праздники-то не каждый день справляли. Да, конечно, жилось очень трудно, но ведь и люди были настоящие, и настоящее, крепкое потомство рождалось. Потому и одерживали победу над любым врагом: вера христианская спасала, мозг не был затуманен ни наркотой, ни пивом, ни кровавыми страшилками-боевиками. Человек держался за землю, в ней он видел свое спасение. Недаром землю называли матушкой, кормилицей.

Все это прозвучало в выступлениях учеников школы, членов совета музея. Они также поведали гостям не только об истории села Загайново, об устройстве русской избы, но и показали сценку из жизни одной семьи родного села. Язык далеких предков был настолько правдоподобен, привлекателен и интересен, что зрители буквально замерли от восторга от увиденного и услышанного. 50 местных, особенных, слов прозвучало в течение нескольких минут. Многие и не знают, что они обозначают: «зипетка», «чуть брезга привела», «окручить», «одногнездики» и т.д. «Дети будут учиться в церковно-приходской школе, учеба – это нужное дело», - убеждает родителей псаломщик, и соглашаются с ним все члены крестьянского семейства. Прекрасная мысль!

Дети, одетые в народные костюмы, пели песни, играли, загадывали загадки гостям. Затем пожелали хозяевам и гостям сытной жизни, а хозяйка угостила артистов вкусными пирогами «с пылу, с жару», которые выгатила из печи.

ЗАГАЙНОВСКИЕ УЧИТЕЛЯ работают в комплексе и делают это умело и интересно. В этом спектакле был задействован весь коллектив учителей: кто шил, кто вязал, кто стряпал, а в итоге – прекрасное представление быта, культуры, языка любимого села Загайнова.

Детям нравится заниматься краеведением, они с удовольствием демонстрировали присутствующим свои знания и мастерство.

А ВОТ МНЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СЕМИНАРА. Л.В. Кулигина, учитель Пролетарской школы: «Очень рада, что в нашем районе началось движение по краеведению. Как это делать, нам показали загайновцы. Без навязчивости, вычурности, просто и увлекательно. А самое главное – глубоко в душе каждого всколыхнулись такие чувства, что без слез и не обойтись». Н.Ф. Ивацына, директор Новоеловской школы: «Все увиденное и услышанное навяло во мне воспоминание о том, как мы создавали музей в школе, как собирали иконы, посуду, орудия труда. Это хорошо, это остается в душе и в памяти на всю жизнь». Г.В. Еремкина, учитель ТСП №2: «Очарована детьми и учителями Загайновской школы. Как выступают, как ведут себя. Все естественно, непринужденно. Молодцы!».

Пролетели незаметно полтора часа общения гостей и хозяев музея в Загайновской школе, от первой волнительной минуты разрезания красной ленточки до последнего момента встречи. Все отметили огромное воспитательное значение музея-мастерской, о чем и свидетельствуют записи в книге отзывов: «То, что сделали учителя и ученики школы, можно назвать подвигом. Не жалея сил, времени, они сумели сохранить удивительный мир далекого прошлого сибирского села»; «Надо меньше говорить, а больше делать. Что нам и доказали учащиеся и учителя Загайновской средней школы. Рукотворный островок жизни загайновцев – это так здорово!»; «Именно здесь начинается патриотическое воспитание учеников и взрослых. Прикоснувшись к горшкам, лаптям, печке, очищаешься духовно, становишься добрее, мудрее»; «Заволокины пели однажды: «Давайте от печки, от наших икон войдем в мир души и покоя». Вот в загайновском музее это хорошо понимают».

Говорят, что без конца можно смотреть на огонь, воду и... я бы сказала – на результаты творчества детей. Будь это глиняная игрушка, вышитые салфетки, нарисованные пейзажи, стихи или поделки из дерева, мастерски отшлифованные разделочные доски и многое другое, что приготовили загайновские ребятишки со своим учителем Е.П. Брюхановым. Ведь это и их стараниями изготовлен карниз узорчатый в музее, и стол, и лавки, полки, полати.

Директор школы В.В. Дудина подытожила: «Создание музея – это старт огромной краеведческой работы не только для учеников, но и для всех жителей села. Но я надеюсь, что с этой задачей мы справимся».

Неудивительно, что педагоги и ученики Загайновской школы взялись за такое ответственное дело, заявив на весь край (они выиграли социальный проект в номинации «Школьный музей»). Более 100 лет назад именно в этом селе при храме Георгия Победоносца открылась первая церковно-приходская школа, где псаломщик Смирнов обучал грамоте 43 мальчика.

Школа была лидером в районе и крае в 1941-1945 годах, когда во главе ее был М.И. Мочков, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Лучшей школа оставалась и позже, когда директором был В.В. Митинский, удостоенный ордена Ленина. С этим человеком судьба связывает меня почти полвека. Узнав, что я буду на открытии музея, он с женой Марией Олимпиевной просил подарить музею старинную икону и поздравить всех со знаменательным событием.

От Свято-Троицкой церкви тоже была подарена икона святого Николая Чудотворца.

Прекрасный подарок в дар музею сделала Л.В. Кулигина: журнал краеведческого содержания с напутствием: «Дело вы затеяли важное, и этот журнал будет вам помощником в работе».

Под впечатлением уходили мы из музея Загайновской школы, радуясь, что все получилось у детей и учителей, что они оправдали доверие сельчан, вверивших в их руки и сердца самое главное, что осталось у них, – историю родного села. Мы как будто прикоснулись к чему-то светлому, чистому и родному. А для меня это чувство было вдвойне значимым: 43 года назад я училась в этой школе, благодаря ей я стала неукротимым оптимистом. Спасибо тебе, Загайново! Спасибо тебе, школа!

В. КАРКАВИНА,
учитель ТСП №2.

